1. В чем состоит сходство животных с другими организмами?

1)     создают органические вещества из неорганических

2)     активно передвигаются

3)     имеют клеточное строение

4)     имеют системы органов

2. У ланцетника и других бесчерепных животных скелет

1)     отсутствует

2)     наружный

3)     внутренний хрящевой или костный

4)     в течение всей жизни представлен хордой

3. Клетка простейших

1)     выполняет определенную функцию

2)     представляет собой самостоятельный организм

3)     является составной частью тканей

4)     имеет плотную оболочку

4. К какому классу относят водных позвоночных,  неимеющих костного скелета и жаберных крышек?
1)     хрящевых рыб

2)     костных рыб

3)     земноводных

4)     пресмыкающихся

5. Приспособлением к расселению и перенесению небла​гоприятных условий у многих простейших служит способность

1)     активно передвигаться

2)     образовывать цисту

3)     размножаться путем деления

4)     восстанавливать поврежденные органоиды

6. Кровь в сердце рыб

1)     артериальная

2)     насыщенная кислородом

3)     смешанная

4)     венозная

7. Беспозвоночных животных с лучевой симметрией тела,
добывающих пищу и защищающихся от врагов с помощью стрекательных клеток, относят к типу

1)     членистоногих

2)     моллюсков

3)     кольчатых червей

4)     кишечнополостных

8. При понижении температуры окружающей среды пре​смыкающиеся

1)     начинают усиленно питаться

2)     впадают в спячку

3)     мигрируют на большие расстояния

4)     не изменяют своего поведения

9. Кишечнополостные при дыхании поглощают

1)     кислород, растворенный в воде

2)     кислород воздуха

3)     углекислый газ воздуха

4)     углекислый газ, растворенный в воде

10.     С помощью боковой линии рыба воспринимает

1)     запах предметов

2)     окраску предметов

3)     звуковые сигналы

4)     направление и силу течения воды

11. Беспозвоночных животных, у которых между органами расположена соединительная ткань (паренхима), относят к типу

1)     кишечнополостных

2)     кольчатых червей

3)     членистоногих

4)     плоских червей

12. Затрачивать меньше усилий на преодоление сопротив​ления воздуха птицам позволяет

1)     сухая кожа

2)     цевка

3)     подвижная шея

4)     черепицеобразное расположение перьев

13. Хитиновый покров у членистоногих представляет собой скелет, так как он

1)     не растягивается

2)     служит местом прикрепления мышц

3)     находится в полости тела

4)     предохраняет животных от высыхания

14. .   Какой фактор среды оказывает существенное влияние на распространение пре​смыкающихся?

1)     свет

2)     температура

3)     влажность

4)     атмосферное давление

15. Аскарида не переваривается в кишечнике человека, так как

1)     отличается огромной плодовитостью

2)     может жить в бескислородной среде

3)     быстро двигается в направлении, противоположном движению пищи

4)     тело покрыто оболочкой, на которую не действует
пищеварительный сок

16.  Один из признаков, свидетельствующий об усложнении
плоских червей по сравнению с кишечнополостными, —

1)     появление третьего слоя клеток у зародышей

2)     уплощенная форма тела

3)     развитие из оплодотворенной яйцеклетки

4)     дыхание всей поверхностью тела

17. Членистоногих, у которых к грудному отделу тела при​крепляются три пары ног, относят к классу

1)     ракообразных

2)     паукообразных

3)     насекомых

4)     сосальщиков

18.     Преодолевать сопротивление воды при движении оку​ню помогает

1)     боковая линия

2)     хороший слух

3)     покровительственная окраска

4)     черепицеобразное расположение чешуи

19. В чем проявляется приспособленность плоских червей к паразитизму?

1)     имеют тело плоской формы

2)     промежутки между органами заполнены паренхимой

3)     пищеварительная   система   открывается   наружу единственным отверстием

4)     хорошо развиты органы прикрепления — присоски

20.  Кровеносная система в процессе исторического разви​тия впервые появляется у

1)     моллюсков

2)     плоских червей

3)     кольчатых червей

4)     кишечнополостных

21. Что позволило насекомым широко распространиться на Земле?

1)     наружный скелет из хитина

2)     расчлененные конечности

3)     способность к полету

4)     периодическая смена покровов — линька

22.     Что предохраняет птиц от перегревания?

1)     кожа

2)     легкие

3)   желудок

4)     воздушные мешки

23. Выходу первых позвоночных на сушу в процессе эво​люции способствовало появление у них

1)     полового размножения, влажной кожи

2)     питания готовыми органическими веществами

3)     приспособлений к дыханию кислородом воздуха
и передвижению по суше

4)     костного или хрящевого внутреннего скелета

24.  Об усложнении кольчатых червей по сравнению с пло​скими и круглыми свидетельствует наличие

1)     вытянутого тела

2)     влажной кожи

3)     двусторонней симметрии тела

4)     кровеносной системы

25. Насекомых среди других членистоногих можно узнать
по наличию у них

1)     хитинового покрова

2)     трех пар ног

3)     членистых конечностей

4)     отделов тела

 

26.  У хрящевых рыб в отличие от костных

1)     обтекаемая форма тела

2)     хорошо развит хвостовой плавник

3)     имеются жаберные щели

4)     развиты парные грудные и брюшные плавники

27. В чем проявляется приспособленность рыб к передвижению в воде?

1)     появление головного, туловищного и хвостового от​делов тела

2)     поглощение кислорода и выделение углекислого газа при дыхании

3)     наличие обтекаемой формы тела, слизи на чешуе, плавников

4)     использование для питания готовых органических веществ

28.  У каких животных в процессе эволюции появляется второй круг кровообращения?

1)     хрящевых рыб

2)     костных рыб

3)     земноводных

4)     пресмыкающихся

29. Планктон в пресных водоемах образуют

1)     одноклеточные организмы

2)     гидры и другие кишечнополостные

3)     мелкие ракообразные

4)     многощетинковые кольчатые черви

30. Перьевой покров с прослойками воздуха между перьями

1)     увеличивает объем и плотность тела

2)     не влияет на объем и плотность тела

3)     увеличивает объем тела птицы, а плотность умень​шает

4)     уменьшает объем тела птицы, а плотность увеличи​вает

31. В процессе эволюции произошел выход позвоночных
животных на сушу благодаря появлению у них

1)     внутреннего скелета

2)     полового размножения

3)     легочного дыхания

4)     четырехкамерного сердца

32.  В чем проявляется приспособленность к плаванию в  строении задних конечностей земноводных?

1)     задние ноги длиннее передних

2)     между пальцами развиты перепонки

3)     конечности состоят из трех отделов: бедра, голени, стопы

4)     опорой задних конечностей служит тазовый пояс

33.  Один из признаков, доказывающий усложнение земно​водных по сравнению с рыбами,

1)     трехкамерное сердце и два круга кровообращения

2)     перепонки между пальцами задних ног

3)     внутренний скелет

4)     пищеварительная, кровеносная и другие системы органов

 

34. Где начинается переваривание пищи у пауков?

1)     в желудке

2)     в кишечнике

3)     в ротовой полости

4)     вне организма

35. Быстролетающие хищные птицы с мощными крылья​
ми, когтями и клювом питаются животными

1)     бегающими и летающими

2)     ползающими по земле

3)     обитающими под корой

4)     населяющими лесные биоценозы

36. Расположение глаз и ноздрей на верхней поверхности головы позволяет лягушке

1)     дышать кислородом воздуха, оставаясь под водой

2)     быстро плавать в воде

3)     добывать подвижных животных

4)     воспринимать звуки в воздушной среде

37.  Выходу первых позвоночных на сушу в процессе эво​люции способствовало появление у них

1)     полового размножения

2)     питания готовыми органическими веществами

3)     приспособлений к дыханию кислородом воздуха и
передвижению по твердому грунту

4)     внутреннего скелета (хрящевого или костного)

38. К какому классу относят клещей?

1)     ракообразных

2)     насекомых

3)     паукообразных

4)     брюхоногих

39.      Среди названных ниже млекопитающих наибольшее число извилин в коре головного мозга имеют

1)     хищные

2)     грызуны

3)     насекомоядные

4)     зайцеобразные

40. Высокая интенсивность обмена веществ у птиц и мле​копитающих — следствие возникновения у них в про​цессе эволюции

1)     четырехкамерного сердца и теплокровности

2)     разнообразных тканей

3)     легочного дыхания

4)     развитой пищеварительной системы

41. Черепицеобразное расположение контурных перьев на теле птицы

1)     увеличивает количество воздуха между перьями

2)     уменьшает среднюю плотность тела

3)     увеличивает обтекаемость формы тела

4)     способствует сохранению тепла

42.  Признаки усложнения в строении дыхательной системы млекопитающих (по сравнению с пресмыкающимися)

1)     появление правого и левого легких

2)     наличие трахеи и бронхов

3)     увеличение  дыхательной  поверхности  благодаря многочисленным легочным пузырькам

     4) формирование ноздрей и носовой полости

43. Какая стадия отсутствует у насекомых с неполным
превращением?                                

1)     яйца

2)     личинки

3)     куколки

4)     взрослого насекомого

44.      Сердце земноводных состоит из

1)     одного предсердия и одного желудочка

2)     двух предсердий и одного желудочка

3)     одного предсердия и двух желудочков

4)     двух предсердий и двух желудочков

45. Какие приспособления, защищающие организм от пе​регревания, сформировались у млекопитающих в процессе эволюции?

1)     наружные слущивающиеся клетки кожи

2)     потовые железы

3)     сальные железы

4)     роговые образования на теле

46.  Усложнение хордовых происходило в результате

1)     искусственного отбора, при котором могут выжи​вать животные с вредными для них признаками

2)     сложного индивидуального развития животных с полным превращением

3)     обмена веществ и превращения энергии

4)     наследственности, изменчивости и естественного от​бора

47. Какие насекомые снижают численность вредителей растений?

1)     вши, блохи, клопы, мухи

2)     наездники, лесные муравьи

3)     оводы, слепни, майские жуки, короеды

4)     белянки, цветоеды

48. Млекопитающие заселили области, недоступные для пресмыкающихся, так как у них

1)     трехкамерное сердце и смешанная кровь

2)     пищеварительная, кровеносная и другие системы органов

3)     высокий уровень обмена веществ, высокоразвитая нервная система

4)     внутренний скелет, центральная нервная система в виде трубки

49. Сходство строения лягушки и крокодила объясняется
тем, что они

1)     произошли от одного предка

2)     заселяют один и тот же ареал

3)     приспособлены к жизни в воде

4)     относятся к одному классу

50.  Определите последовательность этапов эволюции по​звоночных животных

1)рыбы—земноводные—пресмыкающиеся—птицы—млекопитающие

  2)млекопитающие -  рыбы - земноводные —пресмыкающиеся

  3)      рыбы — пресмыкающиеся- земноводные — птицы -млекопитающие

   4) рыбы - земноводные — пресмыкающиеся — млеко​питающие — птицы

 

51. К какому типу относят беспозвоночных животных, тело которых, как правило, находится в раковине?

1)     плоских червей

2)     круглых червей

3)     моллюсков

4)     членистоногих

52.     Нервная система хордовых животных

1)     представляет   собой   трубку,   расположенную   на спинной стороне тела

2)     представляет собой нервную цепочку, расположен​ную на брюшной стороне тела

3)     состоит из нервных стволов и нервных узлов

4)     состоит из нервных клеток, образующих нервную сеть

53. Один из признаков, позволяющий рыбам затрачивать меньше энергии на преодоление сопротивления воды при движении,

1)     покровительственная окраска

2)     органы обоняния

3)     боковая линия

4)     обтекаемая форма тела

54.  У каких животных в процессе эволюции впервые сфор​мировался внутренний скелет?

1)     паукообразных

2)     насекомых

3)     головоногих

4)     хордовых

 

